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1. While there is appetite among voters overall for President Biden, 
Republican members of Congress, and Democratic members of 
Congress to be more conservative rather than more liberal, this is 
driven by independent voters. Independent voters are more likely to think 
President Biden should be more conservative (33%) rather than more liberal 
(19%). 

2. There is a strong partisan divide in the grade voters give to members of 
Congress and President Biden in their ability to work in a bipartisan 
manner. A third (32%) of voters give President Biden an F in his ability to 
work in a bipartisan manner, and 46% of independent voters give President 
Biden a D or F. Three in five (61%) Democrat voters give Biden a passing 
grade, compared to 73% of Republicans who give him a failing grade. 

3. Voters are pessimistic about the amount of bipartisan legislation that is 
passed by Congress. A third of voters (36%) think less than quarter of 
legislation passed by Congress is bipartisan.

4. There is appetite for Republicans and Democrats to work together to 
pass bipartisan legislation. It is most important to Republican and 
Democrat voters that Congress work together to pass bipartisan economic, 
health care, criminal justice, and immigration legislation. Additionally, a 
bipartisan majority of voters want to see Democrats and Republicans work 
together on health care, criminal justice, and working family's legislation, 
rather than Democrats or Republicans solely working on the issue.

5. Bipartisanship is important to voters in the midterm elections. Thinking 
about their vote in the midterm elections, a bipartisan majority of voters are 

more likely to vote for a member of Congress who finds compromise and 
common ground between political parties rather than a member who stands 
their ground and pushes their political party’s agenda.

6. Voters are most likely to say money in politics (76%), the spread of 
misinformation (73%), the media (74%), and social media platforms 
(73%) contribute to partisan polarization in the U.S, however top 
contributors vary across political party. Democrat voters are more likely 
than Republican voters to say voter suppression (+26%), the filibuster 
(+22%), the electoral college (18%), and redistricting or gerrymandering 
(+17%) contribute to partisan polarization in the U.S, while Republican voters 
are more likely than Democrat voters to say election fraud (+17%) contributes 
to partisan polarization in the U.S.

7. Political beliefs are impacting how voters personally engage and 
interact with others, specifically Democrats. Over the past two years, 
about a third of voters have avoided conversations with people who have 
different political views (33%), limited time viewing cable news (32%), and 
limited time on social media (27%) based on their political beliefs. Outside of 
limiting time viewing cable news and time spent on social media to avoid 
political content, Democrat voters are more likely than Republican voters to 
have taken the tested actions over the past two years based on their political 
beliefs.

KEY FINDINGS

Methodology: This poll was conducted between February 18-20, 2022 among a sample of 2,005 registered voters. The interviews were conducted online and the data were weighted to approximate 
a target sample of registered voters based on gender by age, educational attainment, race, marital status, home ownership, race by educational attainment, 2020 presidential vote, and region. 
Results from the full survey have a margin of error of plus or minus 2 percentage points. 
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Setting the Scene: Wave 1 (February 18-20, 2022) 

B AC K G R O U N D  

TO P NEW S STO RI ES  W HI LE  SURVEY W AS I N  THE F I EL D

• Biden says U.S. intelligence shows that President Putin has decided to 
invade Ukraine. Putin gave orders Saturday for his country’s military to 
begin prepare for war.  

• Canadian police forces mobilized in response to truckers blocking border 
crossings and streets in Ottawa. 

• A New York judge ruled former President Donald Trump and two of his 
adult children, Donald Trump Jr. and Ivanka Trump, must testify under 
oath in investigation about business practices. 

• Conclusion of Winter Olympics.

BI DEN APPRO VAL 
Do you approve or disapprove of the job Joe Biden is doing as president? 

RI G HT D I RECTI O N /  W RO NG TRACK
Now, generally speaking, would you say that things in the country are going in the right direction, or have they 
pretty seriously gotten off on the wrong track? 

TO P I SSUE ARE A 
Now, thinking about your vote, what would you say is the top set of issues on your mind when you cast your vote 
for federal offices such as U.S. Senate or Congress?

21%

44%

8%

4%

23%

37%

26%

6%

12%

10%

16%

11%

40%

7%

42%

77%

4%

8%

Registered Voters

PID: Dem (no lean)

PID: Ind (no lean)

PID: Rep (no lean)

Strongly Approve Somewhat Approve Somewhat Disapprove Strongly Disapprove Don't Know / No Opinion

35%

66%

22%

11%

65%

34%

78%

89%

Registered Voters

PID: Dem (no lean)

PID: Ind (no lean)

PID: Rep (no lean)

Right Direction Wrong Track

40%

32%

39%

50%

15%

6%

14%

24%

12%

18%

10%

6%

11%

15%

10%

8%

5%

7%

6%

5%

5%

5%

7%

12%

7%

5%

5%

9%

Registered Voters

PID: Dem (no lean)

PID: Ind (no lean)

PID: Rep (no lean)

Economic Issues Security Issues Health Care Issues Seniors Issues

Women's Issues Education Issues Energy Issues Other
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Overall, voters are more likely to think President Biden, Republican members of Congress, and 
Democratic members of Congress should be more conservative rather than more liberal. 

19% 20% 12%

20% 19% 11%

17% 21% 12%

18% 20% 12%

12% 24% 12%

19% 15% 15%

19% 19% 12%

18% 17% 15%

19% 19% 12%

22% 12% 18%

Democratic Members of the Senate

Democratic Members of the House of Representatives

Republican Members of the House of Representatives

Republican Members of the Senate

President Biden

Much more
conservative  

Somewhat more
conservative  

Neither
more liberal
or more
conservative  

Somewhat more
liberal  

Much more
liberal  

Don't know/No
opinion  

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Please describe whether you feel each of the following should be more liberal or more conservative?

34% | 30%

37% | 31%

39% | 31%

38% | 30%

35% | 32%

More Cons. | More Lib.
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President Biden

Republican Members of the 
Senate

Republican Members of the 
House of Representatives

Democratic Members of the 
Senate

Democratic Members of the 
House of Representatives

41%

19%

25%

49%

33%

9%

49%

32%

10%

45%

22%

25%

43%

22%

23%

While 41% of Democrat voters think President Biden should be more liberal, 16% think he should be more 
conservative. Independent voters are more likely to think President Biden should be more conservative (33%) rather 
than more liberal (19%). 

Please describe whether you feel each of the following should be more liberal or more conservative?

% More  Conservat ive% More  L ibera l

16%

33%

55%

25%

28%

59%

27%

30%

60%

18%

35%

56%

21%

37%

58%

PID: Rep

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Among 2020 
Biden voters, 

38% think 
Biden should 

be more liberal 
while 17% think 

he should be 
more 

conservative.  

PID: Dem PID: Ind
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President Biden

Republican Members of the 
Senate

Republican Members of the 
House of Representatives

Democratic Members of the 
Senate

Democratic Members of the 
House of Representatives

Republican voters are more likely than Democrat voters to think their parties in Congress should respectively be more 
conservative or more liberal. A fifth of Democrat voters think Democrats in Congress should be more conservative, 
compared to a tenth of Republican voters who think Republicans in Congress should be more liberal. 

Please describe whether you feel each of the following should be more liberal or more conservative?

% More  Conservat ive% More  L ibera l PID: Dem PID: Ind PID: Rep

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

41%

19%

25%

49%

33%

9%

49%

32%

10%

45%

22%

25%

43%

22%

23%

16%

33%

55%

25%

28%

59%

27%

30%

60%

18%

35%

56%

21%

37%

58%
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A plurality of voters give the tested bodies of government and President Biden an F in their ability to 
work in a bipartisan manner, including a third (32%) of voters who give Biden an F. 

16% 14% 15%

12% 16% 16%

16% 15% 15%

13% 15% 16%

17% 10% 12%

10% 19% 26%

7% 22% 27%

10% 20% 25%

7% 22% 27%

15% 13% 32%

Republican Members of the House of Representatives

Republican Members of the Senate

Democratic Members of the House of Representatives

Democratic Members of the Senate

President Biden

A B C D F Don't know/No
opinion     

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

How would you grade each of the following in their ability to work in a bipartisan manner?

32% | 42%

26% | 40%

26% | 40%

20% | 42%

19% | 43%

A-B. | D-F
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President Biden

Republican Members of the 
Senate

Republican Members of the 
House of Representatives

Democratic Members of the 
Senate

Democratic Members of the 
House of Representatives

61%

23%

6%

11%

10%

36%

12%

9%

36%

50%

12%

6%

53%

12%

6%

Nearly half (46%) of independent voters give President Biden a D or F in his ability to work in 
a bipartisan manner. 
How would you grade each of the following in their ability to work in a bipartisan manner?

Fai l ing Grade (D-F)Passing Grade (A-B)

13%

46%

73%

61%

47%

17%

61%

48%

18%

12%

46%

66%

13%

46%

67%

PID: Dem PID: Ind PID: Rep

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P
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President Biden

Republican Members of the 
Senate

Republican Members of the 
House of Representatives

Democratic Members of the 
Senate

Democratic Members of the 
House of Representatives

While half of Democrat voters give an A or B to Democratic members in Congress’ ability to work in a 
bipartisan manner, only a third of Republican voters say the same about Republican members in 
Congress. 
How would you grade each of the following in their ability to work in a bipartisan manner?

Fai l ing Grade (D-F)Passing Grade (A-B)
PID: Dem PID: Ind PID: Rep

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

61%

23%

6%

11%

10%

36%

12%

9%

36%

50%

12%

6%

53%

12%

6%

13%

46%

73%

61%

47%

17%

61%

48%

18%

12%

46%

66%

13%

46%

67%
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A third of voters (36%) think less than quarter of legislation passed by Congress is bipartisan. 
Independent voters (46%) are more likely than Democrat (33%) and Republican (34%) voters to think 
less than a quarter of legislation passed by Congress is bipartisan. 

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Based on what you know, what percentage of legislation passed by Congress is bipartisan?

36% 33%
46%

34%

28%
26%

31%

29%

28%
31%

22%

31%

7% 11% 7%

Registered Voters PID: Dem (no lean) PID: Ind (no lean) PID: Rep (no lean)

0%-25% 26%-49% 50%-74% 75%-100%
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Three quarters of voters (74%) think it is very important Democrats and Republicans in Congress work 
together to pass bipartisan economic legislation. 

20% 4%

16% 4%

27% 5%

28% 5%

26% 5%

27% 4%

29% 5%

30% 6%

69% 4%

74%

56% 7% 4%

57% 6% 5%

59% 6% 4%

59% 6%

56% 7% 4%

53% 8% 4%Infrastructure, like broadband, roads, railways,
and bridges

Education, like child care, student loans, and
campus free expression

Working families, like paid family leave, paid
sick leave, and retirement savings

Energy, like carbon emissions, cost of
electricity/gasoline, and renewables

Immigration, like border security, legal
immigration, and dreamers

Criminal justice, like law enforcement, prison
standards, and crime prevention

Health care, like Medicaid, Medicare, and
prescription drug coverage

The economy, like inflation, deficit reduction,
and tax reform

Very important Somewhat important Don't know/No
opinion    

Somewhat
unimportant    

Very unimportant

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

In your opinion, how important or unimportant is it for Democrats and Republicans in Congress to work together to pass bipartisan 
legislation on the following issue areas?

90%

89%

86%

85%

85%

85%

83%

83%

Total Important
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A strong majority of Democrat and Republican voters think it is important Congress work together to pass bipartisan 
economic (90%, 92%), health care (92%, 82%), criminal justice (88%, 87%), and immigration (85%, 87%) legislation. 

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

In your opinion, how important or unimportant is it for Democrats and Republicans in Congress to work together to pass bipartisan 
legislation on the following issue areas? Percent Total Important 

90%

89%

86%

85%

85%

85%

83%

83%

The economy

Health care

Criminal justice

Working families

Immigration

Energy

Education

Infrastructure

90%

92%

88%

90%

85%

89%

87%

88%

88%

84%

82%

80%

82%

82%

79%

79%

92%

88%

87%

81%

86%

80%

83%

81%

The economy

Health care

Criminal justice

Working families

Immigration

Energy

Education

Infrastructure

PID: Dem PID: Ind PID: Rep

It is more important to 
Democrat than 

Republican voters 
that Congress pass 
bipartisan legislation 
on working families 

and energy. 
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A majority of voters want Democrats and Republicans to work together on each of the tested issue areas 
together rather than Democrats or Republicans solely working on the issue. Voters are most likely to 
want Republicans to work on immigration (24%). 

20% 17% 7%

16% 22% 6%

19% 19% 7%

19% 19% 7%

18% 24% 7%

19% 20% 7%

19% 18% 7%

17% 17% 8%

56%

55%

55%

54%

51%

54%

56%

57%

The economy, like inflation, deficit reduction,
and tax reform

Infrastructure, like broadband, roads, railways,
and bridges

Immigration, like border security, legal
immigration, and dreamers

Education, like child care, student loans, and
campus free expression

Energy, like carbon emissions, cost of
electricity/gasoline, and renewables

Criminal justice, like law enforcement, prison
standards, and crime prevention

Working families, like paid family leave, paid
sick leave, and retirement savings

Health care, like Medicaid, Medicare, and
prescription drug coverage

Democrats to work on
this issue

Republicans to work on
this issue

Democrats and
Republicans to work
together on this issue   

Don't know/No opinion

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Who would you most like to see work on each of the following issue topics?
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A bipartisan majority of voters want to see Democrats and Republicans work together on health care, 
criminal justice, and working family's legislation. 

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Who would you most like to see work on each of the following issue topics? Percent Democrats and Republicans Work Together 

54%

51%

51%

51%

54%

53%

54%

55%

66%

66%

63%

67%

58%

63%

64%

65%

48%

54%

50%

54%

41%

48%

49%

54%

The economy

Health care

Criminal justice

Working families

Immigration

Energy

Education

Infrastructure

PID: Dem PID: Ind PID: Rep
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23%

66%

11%

PID:  DEM

31%

57%

12%

PID:  REP

24%

62%

14%

REGISTERED VOTERS

15%

63%

21%

PID:  IND

Thinking about their vote in the midterm elections, a bipartisan majority of voters are more likely to vote for a 
member of Congress who finds compromise and common ground between political parties rather than a member 
who stands their ground and pushes their political party’s agenda. 

T R AC K I N G B I P AR T IS AN S H I P

Thinking about your vote in the November 2022 midterm elections, which of the following comes closest to your view, even if neither is 
exactly correct?

I am more likely to vote for a member
of Congress who stands their ground
and pushes their political party's own
agenda

I am more likely to vote for a member
of Congress who finds compromise
and common ground between political
parties      

Don't know/No opinion      

A third of Republican voters 
(31%) are more likely to vote 
for member of Congress who 

stands their ground and 
pushes their political party’s 

own agenda. 
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Voters are more likely to think Biden has not kept many or none (48%) than all or some (43%) of the 
promises he made on the campaign trail. 

E V AL U AT I N G P R E S ID E N T  B I D E N

Thinking about the promises President Biden made on the campaign trail, which of the following best represents your view?

9%
18%

5% 2%

34%

55%

33%

11%

21%

15%

22%

27%

27%

6%

26%
53%

8% 6%
15%

7%

Registered Voters PID: Dem (no lean) PID: Ind (no lean) PID: Rep (no lean)

Biden kept all the promises made on campaign Biden kept some the promises made on campaign Biden not kept many promises made on campaign

Biden none of the promises made on campaign Don't know/No opinion
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Sixteen percent of 2020 Biden voters think he has kept all of the promises he made on the campaign 
trail, compared to 56% of 2020 Trump voters who think Biden has kept none of the promises made. 

E V AL U AT I N G P R E S ID E N T  B I D E N

Thinking about the promises President Biden made on the campaign trail, which of the following best represents your view?

9%
16%

2%

34%

59%

7%

21%

15%

28%

27%

4%

56%

8% 6% 7%

Registered Voters 2020 Vote: Joe Biden 2020 Vote: Donald Trump

Biden kept all the promises made on campaign Biden kept some the promises made on campaign Biden not kept many promises made on campaign

Biden none of the promises made on campaign Don't know/No opinion
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Voters are more likely to think partisan polarization has increased (52%) rather than decreased (17%) 
over the past two years. 

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

In your view, has partisan polarization increased or decreased in the past two years?

56%

16%

28%

PID:  DEM

45%

23%

32%

PID:  REP

52%

17%

31%

REGISTERED VOTERS

55%

12%

33%

PID:  IND

Don't know/No opinion      

Decreased

Increased

A quarter of Republican voters 
(23%) say partisan polarization 
has decreased over the past 

two years. 
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Voters are most likely to say money in politics (76%), the spread of misinformation (73%), the media 
(74%), and social media platforms (73%) contribute to partisan polarization in the U.S. 

20% 15%

32% 24%

18% 15%

27% 18%

22% 18%

26% 22%
27% 26%

27% 26%
24% 19%

30% 19%

28% 15%

24% 14%
27% 15%

31% 15%

56% 5%

28% 11% 5%

55% 7% 5%

41% 9% 5%

31% 15% 14%

25% 16% 12%
25% 13% 9%

32% 11% 4%
34% 12% 11%

26% 17% 8%

41% 11% 4%

50% 7% 4%
46% 8% 4%

38% 11% 5%

The electoral college

The filibuster

Foreign interference in elections

Lack of civic engagement

Election fraud

Redistricting or gerrymandering

Voter suppression

The COVID-19 pandemic

Politically motivated violence

Cable news

Social media platforms

Media

The spread of misinformation

Money in politics

Contributes a lot Contributes some Don't know/No opinion Does not contribute
much  

Does not contribute
at all  

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

In your view, how much, if at all, do each of the following contribute to partisan polarization in the U.S.?

Total Contributes

76%

73%

74%

73%

69%

68%

69%

58%

59%

53%

60%

56%

52%

51%
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Democrat voters are more likely than Republican voters to say voter suppression (+26%), the filibuster (+22%), the 
electoral college (18%), and redistricting or gerrymandering (+17%) contribute to partisan polarization in the U.S. 

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

In your view, how much, if at all, do each of the following contribute to partisan polarization in the U.S.? Percent Total Contributes

73%

69%

47%

66%

63%

63%

65%

49%

54%

48%

57%

46%

41%

45%

47%

52%

64%

56%

55%

45%

43%

Voter suppression

Redistricting or gerrymandering

Election fraud

Lack of civic engagement

Foreign interference in elections

The electoral college

The filibuster

PID: Dem PID: Ind PID: Rep

79%

77%

75%

77%

75%

71%

77%

71%

68%

72%

70%

64%

68%

62%

77%

73%

76%

71%

63%

69%

65%

Money in politics

The spread of misinformation

Media

Social media platforms

Politically motivated violence

Cable news

The COVID-19 pandemic
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On the other hand, Republican voters are more likely than Democrat voters to say election fraud (+17%) contributes 
to partisan polarization in the U.S. 

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

In your view, how much, if at all, do each of the following contribute to partisan polarization in the U.S.? Percent Total Contributes

73%

69%

47%

66%

63%

63%

65%

49%

54%

48%

57%

46%

41%

45%

47%

52%

64%

56%

55%

45%

43%

Voter suppression

Redistricting or gerrymandering

Election fraud

Lack of civic engagement

Foreign interference in elections

The electoral college

The filibuster

PID: Dem PID: Ind PID: Rep

79%

77%

75%

77%

75%

71%

77%

71%

68%

72%

70%

64%

68%

62%

77%

73%

76%

71%

63%

69%

65%

Money in politics

The spread of misinformation

Media

Social media platforms

Politically motivated violence

Cable news

The COVID-19 pandemic



25

Over the past two years, about a third of voters have avoided conversations with people who have 
different political views (33%), limited time viewing cable news (32%), and limited time on social media 
(27%) based on their political beliefs. 

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

Have you done any of the following based on your political beliefs in the past two years? Please select all that apply.
Percent Selected

33%

32%

27%

20%

19%

18%

18%

17%

17%

6%

3%

26%

Avoided conversations with people who have different political views than you

Limited amount of time viewing cable news to avoid political content

Limited amount of time spent on social media to avoid political content

Personally commented/responded to a social media post expressing a different
political view than you

Personally stopped or limited talking to friends who have different political views
than you

Corrected friends or family members' speech or phrasing about political topics

Tried to change a friends or family members' mind on a political issue

Personally stopped or limited talking to family members who have different
political views than you

Personally unfollowed/unfriended people on social media who have different
political views than you

Encouraged others to unfollow/unfriend people on social media who have
different political views than you

Don't know/No opinion

None of the above
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Outside of limiting time viewing cable news and time spent on social media to avoid political content, Democrat 
voters are more likely than Republican voters to have taken the tested actions over the past two years based on their 
political beliefs. 

I M P AC T  O F  P AR T I S AN  P O LAR I Z AI T I ON

Have you done any of the following based on your political beliefs in the past two years? Please select all that apply. Percent Selected

22%

21%

23%

23%

10%

15%

16%

14%

15%

3%

15%

14%

13%

12%

4%

Corrected friends or family
members' speech or phrasing about

political topics

Tried to change a friends or family
members' mind on a political issue

Personally stopped or limited talking
to family members who have

different political views than you

Personally unfollowed/unfriended
people on social media who have

different political views than you

Encouraged others to
unfollow/unfriend people on social
media who have different political

views than you

PID: Dem PID: Ind PID: Rep

33%

28%

27%

25%

23%

34%

35%

28%

14%

15%

31%

36%

28%

19%

17%

Avoided conversations with people
who have different political views

than you

Limited amount of time viewing
cable news to avoid political content

Limited amount of time spent on
social media to avoid political

content

Personally commented/responded
to a social media post expressing a

different political view than you

Personally stopped or limited talking
to friends who have different

political views than you
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	Republican voters are more likely than Democrat voters to think their parties in Congress should respectively be more conservative or more liberal. A fifth of Democrat voters think Democrats in Congress should be more conservative, compared to a tenth of Republican voters who think Republicans in Congress should be more liberal. 
	A plurality of voters give the tested bodies of government and President Biden an F in their ability to work in a bipartisan manner, including a third (32%) of voters who give Biden an F. 
	Nearly half (46%) of independent voters give President Biden a D or F in his ability to work in a bipartisan manner. 
	While half of Democrat voters give an A or B to Democratic members in Congress’ ability to work in a bipartisan manner, only a third of Republican voters say the same about Republican members in Congress. 
	A third of voters (36%) think less than quarter of legislation passed by Congress is bipartisan. Independent voters (46%) are more likely than Democrat (33%) and Republican (34%) voters to think less than a quarter of legislation passed by Congress is bipartisan. 
	Three quarters of voters (74%) think it is very important Democrats and Republicans in Congress work together to pass bipartisan economic legislation. 
	A strong majority of Democrat and Republican voters think it is important Congress work together to pass bipartisan economic (90%, 92%), health care (92%, 82%), criminal justice (88%, 87%), and immigration (85%, 87%) legislation. 
	A majority of voters want Democrats and Republicans to work together on each of the tested issue areas together rather than Democrats or Republicans solely working on the issue. Voters are most likely to want Republicans to work on immigration (24%). 
	A bipartisan majority of voters want to see Democrats and Republicans work together on health care, criminal justice, and working family's legislation. 
	Thinking about their vote in the midterm elections, a bipartisan majority of voters are more likely to vote for a member of Congress who finds compromise and common ground between political parties rather than a member who stands their ground and pushes their political party’s agenda. 
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	Voters are more likely to think Biden has not kept many or none (48%) than all or some (43%) of the promises he made on the campaign trail. 
	Sixteen percent of 2020 Biden voters think he has kept all of the promises he made on the campaign trail, compared to 56% of 2020 Trump voters who think Biden has kept none of the promises made. 
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	Voters are more likely to think partisan polarization has increased (52%) rather than decreased (17%) over the past two years. 
	Voters are most likely to say money in politics (76%), the spread of misinformation (73%), the media (74%), and social media platforms (73%) contribute to partisan polarization in the U.S. 
	Democrat voters are more likely than Republican voters to say voter suppression (+26%), the filibuster (+22%), the electoral college (18%), and redistricting or gerrymandering (+17%) contribute to partisan polarization in the U.S. 
	On the other hand, Republican voters are more likely than Democrat voters to say election fraud (+17%) contributes to partisan polarization in the U.S. 
	Over the past two years, about a third of voters have avoided conversations with people who have different political views (33%), limited time viewing cable news (32%), and limited time on social media (27%) based on their political beliefs. 
	Outside of limiting time viewing cable news and time spent on social media to avoid political content, Democrat voters are more likely than Republican voters to have taken the tested actions over the past two years based on their political beliefs. 
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